
 

2024 年度後期 授業評価アンケート 

 

このレポートは、2024 年度後期に実施した「授業評価アンケート」の結果をもとに、学

生の声や評価の傾向を簡潔にまとめたものです。 

 

1. 実施概要 

今回のアンケートには、全体で 1,811 の回答が集まりました（履修登録数 6,387）。 

授業全体に対する満足度は高く、平均 4.22 点（5 点満点中）と、良好な結果となりまし

た。 

 

2. 評価カテゴリごとの傾向 

アンケートは 6 つの視点から構成されており、それぞれの平均点は以下のとおりで

す。 

 「教授手法」（平均 4.30 点）がもっとも高い評価を受けました。授業の進め方や

資料の分かりやすさなどに満足している学生が多かったようです。 

 一方で、「自学・能動的学習」（平均 3.88 点）はやや低めの結果でした。特に、

授業外学習に関する説明が不足していると感じている学生が一定数いたこと

が分かります。 

 

  



3. 特に評価の高かった点 

 授業資料や視覚教材の分かりやすさ（平均 4.41 点） 

 → 全体の中で最も高い評価を受けた項目です。スライドや板書などの視覚

的な説明が学生にとって理解の助けになっているようです。 

 授業の時間管理（4.25 点）や、教員の授業運営（4.30 点） 

 → 授業の進行に対する信頼感が高いことがうかがえます。 

 

4. 改善のヒント 

 「授業外学習の必要性や内容の説明」については、平均 2.15 点と厳しい評価

が出ました。 

この項目は全体の中でもっとも低いスコアであり、「何をどこまで学べばいい

か」が分かりにくかったという学生の声が想定されます。 

授業内で少しでも予習・復習の具体的な方法や目的に触れることで、学生の

学びを後押しできるかもしれません。 

 

5. おわりに 

全体として、今回の授業評価アンケートでは、「分かりやすく丁寧な授業」への高評価

が多く見られました。一方で、学生が自分で学びを深めていくための「学び方のガイ

ド」に関しては、まだ改善の余地があるようです。 

今後も学生の声を授業づくりに活かしながら、より良い学びの環境を一緒に考えてい

ければと思います。 

  



 

  

2024年度 後期 授業評価アンケート(集計1)

1.シラバスや最初の講義等で、この
授業の目的や目標を理解して受講
した。
2.この授業は適度な早さで進めら
れ、分かりやすかった。
3.教員の声の大きさや話し方は、分
かりやすかった。
4.黒板やホワイトボードの（オンライ
ンの場合は画面に表示された）文
字や資料、パワーポイント等の内容
は、分かりやすかった。
5.この授業は、予定時刻通りに始ま
り、予定時刻通りに終了していた。
6.教員は、学生の遅刻や私語など
にきちんと対応し授業の適切な運
営維持に努めていた。
7.この授業では、学生の相談や質
問等に対し、教員は分かるように対
応していた。
8.この授業に関する参考図書を読
んだり、各種情報（新聞・雑誌、Web
など）を自分で調べたりした。
9.この授業では、授業外学習（予習
復習・課題など）の必要性や内容に
ついてきちんと説明があった。
10.この授業では、シラバスや講義
等で示されていた目標に到達する
ことができた。
11.この授業は全体として満足でき
る内容だった。
13.遠隔授業における課題・授業・
資料等の配信は適切に行われた。
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授業評価アンケート

適用設問 カテゴリ 集計1

1 A.目標の理解度 4.22

2,3,4,5 B.教授手法 4.30

6,7 C.教員の対応 4.28

8,9 D.自学・能動的学習 3.88

10 E.目標達成度 4.19

11 F.満足度 4.28
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